



Голос времени

22 ДЕКАБРЯ
СРЕДА 2004

ИЗДЛЯЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 102 (6552)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 22 декабря - День энергетика

Дорогие труженики

топливно-энергетического комплекса!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Трудно переоценить значимость вашей работы. Жизнь и деятельность каждого энергетика тысячами незримых, но прочных нитей связана с судьбами всех россиян: труженика села или заводчанина, деятеля культуры или управляющего.

Ваша работа имеет особую значимость для стабильной работы всех отраслей экономики района.

Благополучия вам, здоровья, уверенности в завтрашнем дне, мира и согласия вашим семьям!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной администрации.

Телеграмму с поздравлением работникам и ветеранам энергетического комплекса района приспал губернатор края Александр Черногоров. В ней говорится: "От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. Желаю большому коллективу энергетиков доброго здоровья, счастья, благополучия, мира и добра, а также новых трудовых достижений в непрекращающемся, но столь нужном для всех дел!"

Всех энергетиков района и ветеранов отрасли поздравил председатель Госдумы края Юрий Гонтарев: "Я от души желаю всем вам дальнейших успехов в работе. Пусть ваш производственный опыт, богатый трудовой, интеллектуальный потенциал будут максимально востребованы и вознаграждены по заслугам. Пусть в нашем общем доме - Ставропольском крае - будет светло и уютно. Мира вам и добра!" - сказано в телеграмме.

Энергетиков района поздравил и депутат Государственной Думы РФ Александр Ищенко. "Не случайно энергетиков называют промышленными современности. Я обращаю особые слова признательности за ваш многолетний труд. Желаю успехов в вашей нелегкой и ответственной работе, дорогие энергетики! Счастья и благополучия вам и вашим семьям!" - говорится в поздравлении.



Коллектив филиала ГУП СК "Ставрополькоммунэлектро" г. Новопавловска завершает еще один год с хорошими показателями. Годовое потребление электроэнергии составило около 99 миллионов кВт·ч. Протяженность обслуживаемых электролиний - 172 км. Энергетики города обслуживают 85 подстанций.

Самый же главный показатель успешной работы - это бесперебойная подача электроэнергии и быстрое устранение аварий. Этим и занимается бригада производственно-технической службы. Василий Демьянович Рябуха, Дмитрий Михайлович Мирошниченко, Сергей Николаевич Кочергин, Сергей Валерьевич Егоров готовы в любой момент выехать к месту аварии и устранить неполадки на линии.

(О том, как работает предприятие, о его тружениках читайте на 2-й стр.)

В любое время года, круглогодично энергетики несут свет людям, обеспечивая бесперебойную подачу электроэнергии на предприятия, фермы, больницы и в дома кировчан. Администрация Новопавловского филиала ГУП СК "Ставрополькоммунэлектро" поздравляет свой коллектив с профессиональным праздником.

Дорогие энергетики!

Ваш труд очень важен для современного цивилизованного общества. Без энергии невозможно представить деятельность предприятия или быт любого человека. Энергетика сегодня является одной из отраслей, которая сохранила свою целостность и стабильность в обеспечении электрической и тепловой энергией населения и объектов народного хозяйства. Ежедневно вам приходится решать важные задачи жизнеобеспечения города, преодолевая имеющиеся проблемы и трудности.

От души желаем вам,уважаемые энергетики, успехов, мужества в преодолении трудностей, крепкого здоровья, семейного благополучия!

Спасибо вам за такой необходимый людям труд!

Награду получают достойные



Подразделение Восточных электросетей ОАО "Ставропольэнерго" - Новопавловский РЭС включает четыре участка электросетей: Советский, Марьинский, Орловский и Новопавловский. Это более 700 километров воздушных линий и 680 километров кабельных, 350 трансформаторных подстанций.

В подразделении сплоченный, дружный коллектив потому, что все работники - люди добросовестные, грамотные, ответственные. И сегодня, в День энергетика, самые достойные из них будут награждены грамотами и подарками. Это работники Советского участка, мастера Иван Александрович Белевцов и Александр Викторович Лунев, электромонтер Сабир Хомил Оглы Алиев, электромонтер Марьинского участка Сергей Александрович Волков. Отмечен будет и труд опытных работников Новопавловского участка и ветеранов предприятия: диспетчера Ген-

адия Викторовича Макаренко, инженера-диспетчера Надежды Ивановны Васильевой, главного инженера Валерия Николаевича Никулина, механика Владимира Ивановича Хлопова (они на снимке), электромонтера-водителя Вячеслава Петровича Терешкина.

Своих коллег поздравил руководитель предприятия Петр Васильевич Пелихов: "Уважаемые ветераны и работники энергетической отрасли! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем энергетика, а также с наступающим Новым 2005 годом!

Желаю добра и радости, благополучия и достатка в ваших домах и семьях, большого личного счастья и успехов в работе, достойной зарплатной платы, крепкого здоровья и долголетия! Чтобы был мир на земле, хлеб на столе, любимое дело, которому служишь, и надежные друзья!

Подпишись на "Голос времени"!

Заканчивается подписка на газету "Голос времени". Всего за 128 рублей вы целий год будете знать все о жизни нашего района, получать полезные советы, интересные рекомендации и программу пяти каналов телевидения.

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях связи и у почтальонов.

Поторопитесь: Новый год уже в пути!

◆ Происшествие

Помогите в поиске преступника

24 ноября 2004 года, примерно в 22 часа 40 минут, на автодороге ст. Советская - ст. Курская, при выезде с ул. Революционной ст. Советской, на расстоянии 180 м от дорожного знака "ст. Советская", неустановленный водитель на неустановленном транспортном средстве, предположительно грузовом, совершил наезд на гражданина Ильичева А. В., который по дороге в больницу скончался.

Со всей информацией, представляющей интерес для следствия, просим обращаться по телефонам: 2-09-15; 2-29-16; 02; на телефон доверия: 2-09-02 или в следственное отделение при ОВД Кировского района по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 1, 3-й этаж, каб. № 23.

Заранее благодарим за сотрудничество.
Кировский ОВД

◆ Знай наших!

Библиотекари-медалисты

Разворнутая книга и надпись по кругу: "Академия общественного признания". Так выглядит медаль "Элита библиотечного дела", совсем недавно учрежденная международной наградной палатой в рамках социально-имиджевого проекта "Человек на своем месте".

Первыми обладателями новенькой медали стали около 50 представителей Южного Федерального округа, среди них - заведующая кафедрой Краснодарского института культуры, директор нальчикской республиканской ЦБС и трое кировчан: Надежда Масева из Новопавловска, Вера Ерохина и Любовь Герасимчук из Зольской. Награждены они за верность профессии и достижение в ней значительных успехов. Поздравляем!

(Соб. инф.).

◆ 22 декабря -
День энергетика

Чтоб в доме нашем было светло и уютно



Девять лет успешно руководит предприятием Александр Евгеньевич Смышляев.

Ответственность - его главное кредо

Александр Евгеньевич Смышляев назначен директором предприятия в 1995 году и возглавляет его до сегодняшнего дня. Девять лет назад это было финансово не благополучное предприятие: сплошные долги и практически отсутствие материальной базы. Но как грамотный руководитель он сумел мобилизовать коллектива, вселять в подчиненных надежду, что все у них получится и предприятие станет на ноги. Люди пошли.

Уже к началу следующего года были видны первые результаты: появилась новая техника, оторвалась от строительства административного здания, значительно расширилась территория предприятия. Коллективом выполнен большой объем работ по реконструкции, модернизации и ремонту электрических сетей города. Но самое главное достоинство А.Е. Смышляева - его забота о людях.

- Мне приятно, когда мои подчиненные работают спокойно, чувствуют работу и поддержку, тогда их действия направлены на достижение максимальных результатов в работе. У нас люди, бывает, работают ночами, не жалуясь, если этого требует установка. По-другому относиться к своим обязанностям они не могут. Вообще коллектив у нас очень сплоченный, и если случаются экстремальные ситуации, в основном из-за погодных условий, то все мобилизуются и выполняют работы в срок, - говорит директор.

Работники же предприятия, от начальников отделов до простых рабочих, знают все, что появляется на предприятии "новеньского" - компьютеры, техника, материалы и многое другое - прежде всего заслуга их руководителя.

Светлая голова

Большим уважением в коллективе пользуется бригадир производственной технической службы Александра Митянина. "Светлая голова и золотые руки", - так отзываются о нем коллеги. Закончил институт, работал на Грозненской теплозаводе. В Новопавловских электросетях трудится уже пять лет. Профессионал



У бригадира Александра Митянина - светлая голова и золотые руки.

С ним хоть в разведку...

Диспетчер Валерий Гучепев работает на предприятии с 1991 года. До этого занимался ремонтом электрооборудования подводных подок на Камчатке. Одним словом, человек он опытный. В Новопавловск ему пришлось переехать по семейным обстоятельствам: близкие плохо переносили частые камчатские циклоны. Работал в горгазе, на пищекомбинате мастером, а потом остановил свой выбор на предприятии городских электросетей и не жалеет. "Работа очень нравится, коллектива отличный, не ошибусь, если скажу, что наша организация - одна из лучших в городе", - уверен Валерий Леонович.

В коллективе его ценят не только за ответственный подход к делу, но и за веселый нрав, за оптимизм. И действительно, он успевает и вызов по телефону принять, и между делом анекдот-другой рассказать - поднять настроение то-

ГУП СК "Ставрополькоммунэлектро" - одно из самых крупных предприятий коммунальной энергетики Юга России. Только воздушных линий электропередач на его долю приходится 31 тысяча километров, кабельных линий - почти 900, а трансформаторных подстанций - полторы тысячи километров. От работы энергетиков зависит бесперебойное и безаварийное электроснабжение потребителей, и без электричества трудно представить современную жизнь, ведь это свет, тепло, уют, удобства, к чему мы настолько привыкли, что даже не задумываемся, что за всем этим стоит труд большого коллектива. В ГУП СК "Ставрополькоммунэлектро" работают почти 1800 человек.

Предприятие "Городские электрические сети" было организовано в 1992 году, в 1996-м реорганизовано в "Новопавловское муниципальное унитарное предприятие", а в 2002-м, поменяв собственника, преобразовано в филиал ГУП СК "Ставрополькоммунэлектро". Сегодня здесь работают 70 человек.

Уходящий 2004-й год стал для филиала знаковым: 1 ноября к нему присоединились электросети г. Зеленокумска и ст. Курской. Управление над образовавшимся новым предприятием доверено новопавловскому филиалу. А ровно через месяц разделилась основная и бытовая виды деятельности. На базе филиала организованы обособленные подразделения: энергосбыт и энергосеть.

варищам. С таким человеком легко и в делах, и на отдыхе.

И в дождь, и в стужу...

Один из старейших работников предприятия - В.Д. Рябуха, машинист автоподъемника. Где прорыв, аварийная ситуация, там Василий Демьянович. И не имеет значения: день или ночь, он всегда наготове. Как правило, ему приходится трудиться в тяжелых условиях: в бурю, пургу, дождь, но Василий Демьянович и не думал никогда все бросить и уйти на более спокойное и безопасное место. Наоборот, не мыслит себя без любимого дела. Дома у него надежный тыл: жена встретит, покормит, справится с самочувствием. Сын у Василия Демьяновича взрослый, сам уже папа, но с мнением отца считается.

Один за всех

Председатель профкома Вячеслав Ковалчук в горсетях работает всего четыре года. Но очень доволен тем, что попал в такой дружный коллектив. И дело не только в людях, но и в самой организации труда. Вячеслав говорит: "Одно из важнейших прав человека - право получать вознаграждение за свой труд. Сейчас проблем по задержке зарплаты нет, как и нарушений технологии безопасности. Своевременно



У Андрея Владимировича Шчайнова и Вячеслава Иващенко Ковалчука много неотложных дел на кануне профессионального праздника.

но рабочим выдается спецодежда. Проводятся занятия, где сотрудники повышают уровень своей квалификации, вновь прибывшие рабочие учатся грамотно эксплуатировать оборудование. Ведь, чего греха таить, от их знаний порой зависит жизнь человека.

Вячеслав всей душой радеет за коллектив, старается помочь каждому. А организация любых мероприятий, в том числе и подготовка к очередной годовщине профессионального праздника, лежит на его плечах.

Мы на стороне ваших интересов

Андрей Шчайнов, возглавивший в результате реструктуризации энергосбытовую компанию, в горсетях работает три года. До этого занимал долж-

ность главного энергетика на КПП "Кировский". Работу свою любит, несмотря на то, что приходится сталкиваться с проблемами, особенно, когда дело касается повышения цен на электроэнергию.

- Энергетиков часто ругают за то, что электричество дорожает, - сетит Андрей Владимирович. - А между тем как раз энергетики больше всех заботятся о том, как снизить свои затраты и остановить рост тарифов, решение об увеличении которых принимается на федеральном уровне. Не от нас, к сожалению, зависит то, что, например, газ для электростанций дорожает на 23 процента, а тарифы на электроэнергию, отпускаемую с оптового рынка, - на 13,4 процента. Кроме того, до 24,8 процента снова поднялась стоимость дополнительных услуг, оказываемых на российском оптовом рынке электрической энергии.

Хотелось бы, чтобы и нас понимали потребители: если они вовремя не будут платить за электроэнергию, то мы вынуждены будем принимать меры по отключению задолжников. В результате этого могут пострадать не только злостные неплательщики, но и те, кто всегда исправно платит за услуги.

И нам очень хотелось бы с потребителями работать на принципах уважения друг к другу. Ведь все, что мы делаем, делаем ради блага наших потребителей, - заключил Андрей Владимирович.

Любовь МЕДЯНИК.



Валерий Леонович Гучепов - диспетчер со стажем, сам дело свое знает и молодежь успешно обучает.

60 лет Победы



Когда к нам в Марьинскую пришли немцы, мне было 11 лет. Наши отступили. По дороге на Старопавловскую прошли танки, пушки протащили, даже отары овец прогнали. Нам с братьями пять ягнят перепало, мы их дома растали.

Станица уже ждала: вот-вот придут немцы. Мы, пацаны, сидели на кладбищенской ограде и смотрели на дорогу. Видим: пыль. Движется что-то. Точно, немцы. Стоял август 1942-го.

Обосновались они на квартирах в центре станицы. Нас, трех братьев, я самый старший, с мамой в одну комнату выселили, дверь забили, чтоб не могли на них поподиум заглядывать. Во дворе стояла высокая туточина - на нее нацисты проводили, поставили радиостанцию: стояло у нас целое отделение связи.

Занятый в школе поначалу не было, потом возобновились. Помню, немецкий язык у нас преподавала Елизавета Александровна, сама обруссевшая немка. Многих в Марьинской она учила, и до войны, и после.

За время оккупации в станице были расстреляны более 20 человек. На кургане за Марьинской евреев положили. Остальных - под Старопавловской. Большинство были взяты по доносам. Писали их свои же станичники: нашли повод расплатиться за старые обиды. Пошли "в расход" колхозные активисты, комсомольцы. Кто-то и вовсе по-глупому лопал, как одна женщина, не дала фашисту курицы забрать. Из-за курицы и сама погибла...

В первый день тела расстрелянных забрать не разрешили. Трупы закоченели, приходилось отливать теплой водой, чтобы уложить покойникам руки по христианскому обычью.

Вскоре станицу освободили. В самой Марьинской сильных боев не было: войска зашли сразу с двух сторон, от Прогресса шла пехота, со стороны Новопавловска - кавалерия; и немцы, видимо, боясь окружения, отступали поспешно. Автоматы и прочую "мелочь" побросали в старые колодцы. А вот



А я остался жив...

за кладбищем, на въезде в станицу, стоял хорошо укрепленный немецкий дот, и тут погиб наш разведчик: человек 11. Я видел их своими глазами. Мы, мальчики да бабы, их и хорошили: уложили в немецкий окоп и засыпали землей. Теперь там стоит памятник. С одной стороны написаны имена тех, кому нашлись хоть какие-то документы, а с другой - фамилии летчиков, разбившихся возле первой бригады летом 1943-го.

А восьмого марта, помню, мы, трое пацанов, погнали коров пасти: вместе с немцами в Марьинской стояли конные румынские части, после них корова для скотины практически не осталось. Пришли на поле, где потом разбили ученическую бригаду, сели в одной из балочек за кустом барбариса. Сидим, вертим так и сяк найденную по дороге гранату. Я взорвал и выглянула из балки. И отошло всего ничего... Товарищи мои погибли, а я ранением отдал-

На этом снимке Александр Иванович - в станичном музее, среди предметов, оставшихся со времен Великой Отечественной. Рядом с ним - стенд, на котором есть фотографии памятника на Шипке и мемориальной доски, где высечены имена героев русско-турецкой войны.

И до сих пор Махуконы, потомки основателей станицы, с честью несут свою фамилию. Сам Александр Иванович 37 лет отработал ветеринарным врачом, был главой администрации станицы и первым ее атаманом, возглавляет станичное казачье общество и сейчас. Его жена, Ольга Алексеевна, много лет отдала школе, работала в ученической бригаде. 8 января 2006 года супруги отметят золотую свадьбу. Этого года для семьи будет урожайным на юбилей: 45 исполнился старшему сыну Игорю, 40 - Александру, 35 - Наталье. Есть и внуки - род продолжается.

◆ 14 лет Пенсионному фонду РФ

Быть внимательными и корректными

Сегодня Пенсионный фонд РФ повзрослел еще на один год - ему 14. Если спросить, каким он был для Кировского отделения, то в ответ каждый из сотрудников скажет: напряженным и плодотворным. И это неудивительно. В этом году решено много важных задач.

Так, завершен начатый в 2003 году подсчет пенсионного капитала 12856 жителей района. Работающим кировчанам доставлено 19959 информационных писем, содержащих сведения о состоянии их лицевых счетов. А это - титанический труд десятков работников отделения и большие материальные затраты. 28 особо нуждающихся пенсионеров получили единовременную помощь - каждый по тысяче рублей, в 12 домовладений малоимущих пожилых людей проведен газ на средства Пенсионного Фонда РФ, ушло на это 154 тысячи рублей. Кроме того, за девять месяцев назна-

чен 1146 новых пенсий, а для четырех с половиной тысяч человек подготовлен Регистр льготников по ежемесячным денежным выплатам.

За этими и многими другими серьезными делами стоит упорный труд нашего коллектива, партнеров по доставке пенсий, общественных ветеранских и профсоюзных организаций района.

У нас работают профессионалы, умеющие выслушать посетителя, терпеливо и грамотно объяснить человеку непонятные ему вещи. В беседе с людьми наши специалисты стараются быть внимательными и корректными, чтобы никого не обидеть. Бывает, придет пенсионер и чуть ли не с порога возмущается по поводу маленькой пенсии. Главное здесь - выслушать и спокойно объяснить, как начисляются пенсии и почему на сегодняшний день они такие мизерные. Уходит человек уже с другим настроением...

Планов на будущее у коллектива много. Здание, где разместилось управление, перешло в собственность Пенсионного фонда, и теперь готовится проект по его реконструкции.

Перепланировка позволит в новом году создать клиентскую службу, общественную приемную и "Уголок пенсионера". Это также улучшит качество обслуживания пожилых людей.

Не забыты и страхователи района. Для них тоже предусмотрены помещения для комплексных услуг. В общем, впереди огромный объем работы, но специалисты Кировского отделения с ним справляются.

Я от всей души поздравляю своих коллег с 14-летием образования нашей службы, желаю им крепкого здоровья и трудовых успехов!

Николай БРЮХОВЕЦКИЙ, начальник ГУ - Управления Пенсионного фонда РФ по Кировскому району СК.

ся - всю правую сторону осколками посыпало, некоторые до сих пор о себе напоминают.

А 30 апреля через год вернулся отец. На улице уже было тепло, и я с братом Петром спал возле самого окна. Вдруг слышу: стучат. В окно выглянуло - ходит кто-то... Что отец, не поверилось: тогда все дезертиры боялись. Разбудил маму - и она ночью всплыла: "Ну ладно, Катерина, раз не пускаешь, пойду к Аринке (сестре), там переночую". Только после

♦ Детство в опасности

История с продолжением

В Кировском райсуде слушается дело о лишении родительских прав. Ответчик - Алевтина Намина, самая молодая мама в районе. В 20 лет она имеет четверых детей, старшей - около шести, младшему - полтора года. С момента рождения первой девочки семья состоит на учете как неблагополучная, последние четыре года живет в заброшенной каморке без света, воды и отопления, без стекол. Дети грязные, в обносках, собранных на мусорных полу и рваных одеялах и тряпье. Частенько остаются одни без присмотра и еды.

Такую картину не раз заставали инспекторы милиции, специалист по охране прав детей.

Подтверждены названные факты и педиатр Кировской ЦРБ Асият Закарьяева. Ей не раз приходилось выезжать туда, прямо в карете "скорой помощи" делать детям прививки, а то и забирать в инфекционное или детское отделение. Иногда просто потому, что оставлять их там было страшно.

Мне тоже довелось видеть эту конуру, больше похожую на грязную свалку, нежели на человеческое жилье. И этих детей, правда, уже отмытых и одетых, сначала - в больнице, потом - в социально-реабилитационном центре. А вот Алевтину никуда впервые. Маленькая, худенькая, она сама-то еще ребенок. Такое впечатление, что не доросла еще до материнских чувств. И неизвестно, дорастет ли когда-нибудь.

- Действительно ли дети жили в таких условиях? - спрашивал участковый в деле прокурор Любовь Данилова. "Да", - подтверждает осипший голосок. "Какие цели вы преследуете, рожая детей? Пропивать детское пособие? В состоянии ли вы содержать их?" - допытывается судья Александр Костин и делает вывод: у каждого человека бывают в жизни разные моменты, но у вас нет никакого просвета, нет и стремления к нему".

Иск о лишении родительских прав удовлетворен, суд закончен. А я ближе знакомлюсь с Алевтиной. Дочь алкоголиков и полубомжей, давно ставших батраками у участников, она еле закончила три класса. "А зачем мне было ходить в школу? Я приходила домой и убирала за ними, доедала обеды. С 10 лет сама себя содержала. Кто мне помог?" К ней невольно испытываешь жалость. "А если бы мне вот так же не повезло и я родилась в такой семье?" - не дает покоя мысль. Лотерея. Родился в нормальной семье - значит, повезло, вытянул счастливый билет. А если нет? Что тогда?

"Меня мать бросила, когда мне был год и три месяца", - вступает в разговор гражданин муж Алевтины, отец ее детей Александр П. Он окончил Старопавловскую вспомогательную школу-интернат, имеет, по его словам, несколько специальностей: механизатор, бойщик скота, телемастер. Живет шабашками. Он тоже упирает на отсутствие помощи, поминает недобрый словом своих родителей. "А каким помнят вас ваши дети?" - думают я. Неустроенность, переданная по наследству.

Несколько лет назад я познакомилась с аналогичной семьей, тоже бомжевавшей у нас в городе. Ее судьба сложилась так: четверых детей определили в Старопавловскую школу-интернат, мать продолжает сплавляться, отец умер. Он был родным дядей выше упомянутого Александра.

Пока решался вопрос о лишении родительских прав, двое младших детей Алевтины жили в детском отделении районной

больницы. "Они поступили к нам грязные, неухоженные, - вспоминает врач-педиатр Владимир Катасонов. - Не имеющие элементарных навыков: знания горшка, ложки, одежды. Сейчас оба сильно изменились. Старший, Ваня, по крайней мере разговаривает, хотя на контакт все равно идет нехотя. Видно, что взрослые с ним не занимались. Возможно, что замкнутость останется в нем на всю жизнь. Младший у нас впервые пошел... Думаю, в детском доме им будет лучше".

"Слава Богу!" - вырывается из уздающей отделением Натальи Поповой, когда она узнает о решении суда. Она как-то предложила изредка наведывавшейся мамке: "Оставайся, ухаживай за детьми". В ответ услышала: "Я не могу, мне некогда". Старшие девочки попали в социально-реабилитационный центр. Грязные, с педикулезом. Их отмыли. "Это не те дети, такого превращения не может быть", - удивлялись наутро сотрудники, вспоминая заведующую стационарным отделением центра Валентина Поречная. Старшая, Маша, покачнула головой: "Плохо у вас, мусорки даже нет". Она старалась оберегать младшую, но могла и ударить ее. Брань была явлением обычным. Девочки безобразно кашали, не имели представления о правилах гигиены. Зато великолепно ориентировались в природе: видно, жили в спартанских условиях, как Маугли. За три месяца, что дети у нас, родители появлялись лишь однажды".

На этом вопросе - навещали ли детей родители - я акцентировалась специально. В разговоре со мной оба уверяли, что хотят вернуть детей, что сняли квартиру, делают в ней ремонт. Впрочем, обещания сделать ремонт и взяться за ум они давали не раз. А что касается помощи...

"Мы помогли Алевтине получить паспорт и свидетельство о рождении детей, оформить "детские" центр социального обслуживания оказывал им материальную помощь", - говорит специалист по охране прав детей Любовь Салтыкова. "Что еще мы могли сделать? Взять их за руку и искать работу? Думаю, об этом они должны были позаботиться сами".

Трудно что-либо возразить. И все-таки какой-то внутренний червяк не дает покоя. Наверное, потому, что приюты и детдома, какими бы замечательными они ни были, это все же ненормально. Детям нужна семья. Конечно, хорошая. Если ее нет - это всегда трагедия.

Краевая медико-педагогическая комиссия нашла у всех четырех детей задержку психического развития. Младших определили в Машукский дом ребенка, старших - в коррекционный детский сад г. Пятигорска. Затем всех четырех ждет районный детский дом.

После суда над Алевтиной лишиены родительских прав еще две женщины, трое детей попали под опеку.

Оксана ВОРОПАЕВА

